

В диссертационный совет Д 212.196.02 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,  
Россия, 117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

### **Отзыв на автореферат диссертации**

#### **Айрапетяна Арута Амуровича**

на тему «Оценка деятельности международных финансовых центров в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Тема диссертации, избранная Айрапетяном Арутом Амуровичем, весьма актуальна и представляет научный интерес. Эффективное функционирование современной экономики соотносится с поддержанием стабильности и гибкости финансового сектора. В то же время наблюдающееся расширение сферы международных финансов влечет за собой укрепление позиций международных финансовых центров (МФЦ), обслуживающих значимые объемы трансграничных финансовых операций, предоставляющих возможность и наилучшие условия для ведения бизнеса национальным и международным участникам.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, которые в целом лаконичны и раскрывают вклад автора в решение исследуемой проблемы. Логически правильно определены цель, задачи, объект и предмет исследования (с. 5). Теоретико-методологическая и эмпирическая основа исследования свидетельствует о достоверности и обоснованности полученных результатов (с. 6). Сформулирована научная новизна исследования, заключающаяся в разработке теоретических положений, методик и практических рекомендаций по оценке деятельности МФЦ в современных условиях (с. 6-8). Аргументация научных положений и выводов, их апробация и практическое внедрение указывают на высокий научный и ее практическую значимость (с. 8-9).

В результате комплексного и системного исследования проблематики МФЦ получен ряд результатов, обладающих научной новизной, в том числе автором разработана система рисков функционирования МФЦ (с. 14-15), предложена периодизация развития МФЦ и определено их современное состояние (с. 16-18), разработаны и внедрены модели финансовой и биржевой оценки МФЦ (с. 18-22), осуществлен анализ направлений развития российского финансового центра и проведена оценка перспектив его трансформации в МФЦ (с. 22-25).

По теме диссертации автором опубликовано 13 научных работ (с. 25-26), среди которых 8 статей из Перечня рецензируемых научных изданий, что удовлетворяет установленным требованиям.

Отмечая научную новизну исследования, следует сделать следующее замечание: по итогам апробации модели биржевой оценки МФЦ построена иерархия ведущих финансовых центров в современных условиях (стр. 20-22), однако в указанных рейтингах не раскрываются позиции и место российского финансового центра. Однако это замечание не влияет на качество полученных результатов исследования в целом.

Таким образом, диссертационная работа Айрапетяна Арута Амуровича полностью соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий кафедрой  
«Финансовый мониторинг и финансовые рынки»  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»,  
доктор экономических наук, профессор

Алифанова Елена Николаевна

Адрес: Россия, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69

Тел.: +7(863) 263-45-21

Эл. почта: alifanovaen@mail.ru

